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Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα «αντιμετώπιση λειψυδρίας στο Ηράκλειο» 

Στις 5 Νοεμβρίου του 2025, στην με αριθμό 889 ερώτησή μου, σας έθιξα, για ακόμα μια φορά, 

το ζήτημα της αναγκαιότητας του σχεδιασμού αντιμετώπισης της ανομβρίας στην Κρήτη 

και ειδικότερα στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου. 

Σας υπενθυμίζω ότι από τον Απρίλιο του 2024, η Διεύθυνση Υδάτων της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Κρήτης στο με αριθμό 763/01-04-2024 έγγραφό της, σημείωνε ότι «το τρέχον (δηλ. 

το 2024) υδρολογικό έτος είναι το δεύτερο κατά σειρά έτος με μειωμένες βροχοπτώσεις 

στην Κρήτη. […], το οποίο αποτέλεσε ένα από τα πλέον ξηρά υδρολογικά έτη της 

τελευταίας τριαντακονταετίας». 

Έκτοτε  το σύνολο, σχεδόν, των Δήμων της Π.Ε. Ηρακλείου προβαίνουν στη λήψη έκτακτων 

μέτρων περιορισμού της κατανάλωσης νερού και εις μάτην σας έχουν καταθέσει αιτήματα 

για την κήρυξη σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης. 

Τονίζεται, επίσης ότι στις με αριθμό 5747/09-07-2024 και 4203/08-04-2024, αλλά και σε 

αντίστοιχη επίκαιρη ερώτησή μου προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, τον Οκτώβριο του 

2024 ο συνάδελφός σας Υφυπουργός που απάντησε «κανένα νέο εγγειοβελτιωτικό έργο δεν 

έχει ενταχθεί στη Δράση 4 του Μέτρου 4.3.1. Σύμφωνα με τα στοιχεία τα τελευταία έργα, 

εντάχθηκαν το 2020».  

Σας τα αναφέρω αυτά αφενός για να προλάβω πιθανή απάντηση, η οποία θα παραπέμπει στο 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και αφετέρου για να σας καταδείξω την κυβερνητική 

απραξία στον κρίσιμο τομέα της διαχείρισης των υδάτων στην Κρήτη. 

Ενώ, λοιπόν, το Ηράκλειο αντιμετωπίζει μια πολλαπλή και διαρκούσα κρίση λειψυδρίας, η 

κυβέρνηση περιορίστηκε στην ανακοίνωση, με κάθε επισημότητα, του σχεδίου Εύρυτος, 

εξαγγέλλοντας έργα 2,5 δισεκατομμυρίων για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας στην Αττική.  

Δυστυχώς, η λειψυδρία κ. Υπουργέ δεν αφορά μόνο την Αττική. Η παρατεταμένη ανομβρία 
στην Κρήτη, έχει φέρει τα πράγματα σε οριακό σημείο. Όπως, άλλωστε, γνωρίζετε, το Φράγμα 
του Αποσελέμη λειτουργεί σε κατάσταση κόκκινου συναγερμού. Όπως εξελίσσεται το φετινό 
υδρολογικό έτος οριακά  τα αποθέματα θα φτάσουν ως τα τέλη του Φεβρουαρίου. Τη δεδομένη 
χρονική στιγμή στον ταμιευτήρα υπάρχουν 1.700.000 κυβικά μέτρα νερού, από τα οποία μόνο 
τα 700.000 είναι διαθέσιμα προς τους Δήμους. 
 
Προς επίρρωση τούτων, Δήμαρχοι του βόρειου παραλιακού μετώπου του Ηρακλείου (Μαλεβίζι, 
Ηράκλειο και Χερσόνησος) με δημόσιες παρεμβάσεις τους τονίζουν την ανάγκη αφενός της 
«της ενιαίας και ολοκληρωμένης διαχείρισης των υδατικών πόρων, η οποία αποτελεί 
φλέγον περιβαλλοντικό ζήτημα για την Κρήτη» και αφετέρου τη δρομολόγηση λύσεων για 
την αξιοποίηση του Αλμυρού ποταμού στο Γάζι. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή η κατάσταση είναι οριακή. 
Επειδή οι Δήμοι Ηρακλείου, Μαλεβιζίου, Χερσονήσου, Αγίου Νικολάου και Οροπεδίου, εκτός 
του ότι αποτελούν την αιχμή του δόρατος της τουριστικής ανάπτυξης, εμπλέκονται και με τη 
λειτουργία του Φράγματος στον Αποσελέμη. 
Επειδή, μέχρι σήμερα έχουν εκπονηθεί μελέτες για τον Αλμυρό Ποταμό, οι οποίες προτείνουν 
την αξιοποίηση των μεγάλων ποσοτήτων νερού, που σήμερα καταλήγουν στη θάλασσα, αλλά 
χρήζουν επικαιροποίησης. 
 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 
 
1. Πώς θα αντιμετωπίσετε την κατάσταση που διαμορφώνεται στον Αποσελέμη, σε 
περίπτωση που οι βροχοπτώσεις της τρέχουσας περιόδου δεν εξελιχθούν ικανοποιητικά; 
Σκοπεύετε να χρηματοδοτήσετε τις μελέτες για την αξιοποίηση των νερών του Αλμυρού; Και 
προς ποια κατεύθυνση κινείται ο σχεδιασμός σας;  
 
2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο σχεδιασμός για τη διαχείριση των υδάτων στην Κρήτη; Πότε 
θα ανακοινωθούν τα έργα που προκρίνονται και ποιο το χρονοδιάγραμμα χρηματοδότησης και 
υλοποίησής τους; 
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